

Redacción  
Administración  
e Imprenta:  
Instituto de Morales, 1

Año XXVI.—Número 7.994

### LA TRUCULENCIA

Signen ciertos periódicos y ciertas Agencias de información cultivando la nota truculenta como base de su labor educadora y como demostración de su «especialísima» cultura.

Apenas dejan de la pluma la relación de un crimen que han explotado en todos sus detalles y al que han dado toda clase de vueltas, sin consideración ni respeto ninguno ni a las víctimas, ni a los autores, ni al público, ni a la moral, cuando ya se disponen a la pesca de otro que quieren del mismo modo hurgar y disecar sin que les produzca escrúpulo ninguno el forzoso buceo en que se han de ejercitar al tratar de hacerlo, entre el fango y la sangre que generalmente se hallan mezclados en todos los crímenes.

Y cuando los crímenes y los suicidios no dan bastante sangre ni bastante fango para llenar las seis ó las ocho descomunales páginas de que se compone el diario, se acude a la sangre de los accidentes fortuitos y al fango de una literatura desprovista de toda moralidad para completar el conjunto.

Esta y no otra es la obra civilizadora que tanto se cacarea desde las columnas de ciertos rotativos. La defensa de todas las rebeldías, la simpatía hacia todos los excesos, la benevolencia para todos los crímenes, el desprecio más ó menos encubierto por todo lo que signifique moralidad y religión, el aliento á toda labor de destrucción y desorden, el endiosamiento de los más necios, y todo ello matizado y como envuelto en cierto aire de enfática y pedante seriedad, muy parecida por cierto á la seriedad del burro, constituyen la norma de actuación de ciertos periódicos y Agencias informativas que todo lo quieren dominar, y que la verdad han conseguido envolver en sus redes á ciertas personas y á ciertos periódicos que blasonan y son tenidos por muchos como gente seria y de recto juicio.

Pero volviendo á insistir en lo que ha servido de punto de partida á las presentaciones, conviene seriamente fijarse en todo lo que tiene de inmoral y de perturbador el cultivo de la truculencia.

Aunque se pudiera prescindir, y conste que no es posible, del fango que se halla siempre mezclado con la sangre del crimen, es evidente que la sangre, aun por sí sola, enturbia de ordinario la vista y corrompe el instinto.

La única sangre que redime y enseña—excepción hecha de la sangre divina de Jesucristo—es la sangre propia. La sangre de los demás solo sirve para causar repugnancia, y es lo mejor que puede causarnos, ó para curarnos de toda repugnancia y habituarnos á vivir entre ella sin preocupación ni cuidado, hasta el punto de que llegué á sernos indiferente, verla derramar primero, y hacerla derramar después.

Tal es el lógico resultado del cultivo de la truculencia. He ahí sentados los cánones infalibles de la escuela del crimen.

Habría muchos que con la lectura diaria de crímenes, suicidios y accidentes no llegan nunca á la meta del camino que acabamos de señalar, pero es evidente que todos andarán por él un buen trecho, y el llegar ó no llegar dependerá únicamente de la ligereza ó de la lentitud con que lo hayan emprendido y del concurso, por lo tanto, que el tiempo preste ó no preste al caminante. Y como el tiempo no está en nuestras manos [desgraciado de aquel que solo por el tiempo y no por su voluntad se halla separado del precipicio]

Tal es el resultado que el cultivo de la truculencia produce en los espíritus; absorbe y llega á anular la voluntad de huir de la sangre.

Fernando.

### Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán verse con el imprimé á la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

F. Guijo Dentista Calle Godomar, sin número

Una conferencia en la Universidad de Sevilla

### Los hallazgos prehistóricos de Alcolea

(Conclusión)

¿Puede explicarse el dispositivo reconocido como consecuencia del estudio geológico del lugar? A lo largo del escarpe que la Sierra Morena define al valle se presentan una serie de terrazas definidas por areniscas y calizas del helvético, muy fosilíferas, donde la alternancia de zonas más ó menos duras ha dado lugar á innumerables cuevas. Se hallan éstas en la base de las colinas de tonalidad clara amarillenta, que se observan desde el valle hacia la serranía, y que por ese color resaltan entre el manto verde que la jara, el naranjal y el olivo tejieron sobre la sierra de Córdoba. Esa formación con características iguales penetra por Peñarol en Sevilla, y con analogías de identidad prosiguen, ya en esta provincia, al pie del bastión serrano.

En general se deben esas cuevas á acciones erosivas; pero á veces no estuvo en ellas ajena la mano del hombre. Más debido á lo poco coherente de la formación, también frecuentemente esas cuevas se hundían, y es corriente que ese fenómeno dé lugar á la constitución de otros nuevos recintos análogos, lo que se debe á la alternancia sucesiva de bancos de distinta consistencia en la serie.

Poned ahora miles de años, decenas de siglos y se comprenderá que estos hechos que vemos en el día se debieron suceder en el transcurso del tiempo.

Tengamos presente, por otro lado, que la situación topográfica de los abrigos se aconseja en lugares definidos, resguardados de vientos del Norte, con exposición Levante para evitar las lluvias más frecuentes, posibilidades de evitar los cierzos del NE. y muchos detalles más que, preguntando á nuestros labriegos, se aperciben seguidamente. Los primitivos en vida nómada, ante la necesidad, aprendieron pronto todo esto; fué el acomodo á las circunstancias del medio natural en el país. Vinieron á vivir los lugares de sus predecesores, simplemente ante la continuidad de los hechos naturales, ya por el derecho conquista.

Y así, sucesivos pobladores, generaciones nuevas de ellos, vivieron hacia los mismos lugares y aprovecharon las estancias de los que les precedieron, ó si se habían ido hundiéndose, aquellas que por el hecho geológico anotado quedaron sobre las anteriores. Y como las acciones erosivas perseveran de una manera implacable, no puede negarse que el caso puede haberse repetido sucesivamente.

Hay otro factor esencial que fija la situación de los emplazamientos de esas viviendas, dentro del conjunto anotado de factores convenientes y aún necesarios para su persistencia: el agua. Por qué Sevilla y Córdoba tienen el emplazamiento actual? Miremos al río. Más en el caso de gentes rudimentarias, que viven en tribus, las necesidades mucho menores están resueltas con un venero constante. En el caso de la estación prehistórica cordobesa, como en todos sus similares, claro es que todas esas circunstancias existen, y gracias á ellas se han podido, como veis, interpretar los hechos.

Este es el resultado, hasta el presente, de las exploraciones llevadas á cabo en la investigación de la estación prehistórica del arroyo del Tamujar. Traer el tema á Sevilla era tarea algo superior á mis fuerzas, no acostumbrado á estos pasos. Gracias, ó sea, al menos, á todos. Colaboración entre los andaluces, para bien de Andalucía, para bien de España.

Y respecto á nuestros sentimientos para la población orgullo de todos los que sentimos el amor al valle que nos vio nacer, solo hemos de consignar que nuestro cariño hacia ella es superior á lo que vosotros estimáis. Porque si Sevilla no fuera lo que es, si en vez de sus bellas calles y su castizo modo de ser, por los ámbitos de su recinto se extendieran campos de sembradura, verdes olivares y algún pedregal casero, no por eso, ¡oh Sevilla!, dejaríamos de amaros los cordobeses tanto como te amamos, porque sobre todo y ante todo eres para nosotros un retazo, un trozo de la tierra andaluza.

He terminado.

### Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

Vaca con hueso, 3'60 pesetas; idem sin hueso, 4'72; Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'80; Macho, 3.

Registro del día 10 de Mayo de 1924.

### Prensa católica

La próxima Asamblea de la Prensa Católica, que va á celebrarse en Toledo, presidida por Su Eminencia el Cardenal Reig, Primado de España, ha de constituir, Deo volente, un grandioso triunfo, de carácter universal.

Ante todo, servirá para conocer el número y calidad de las publicaciones periódicas del catolicismo español, ya que por diversas causas no ha podido seguir saliendo á luz el Almanaque que editaba «Ora et Labora» del Seminario General y Pontificio de Sevilla, benemérita entidad que dirige con gran competencia y toda laboriosidad el catedrático y Dr. D. Ildefonso Montero Díaz, también Director-administrador del «Boletín Eclesiástico» hispalense. «Ora et Labora» seguramente presentará resúmenes estadísticos y clasificaciones bibliográficas de la Prensa Católica española, confeccionados con las fichas de su archivo. Son actualmente mil las publicaciones periódicas del catolicismo español; que nuevas revistas, diarios y periódicos se han creado, en este último decenio; qué cantidad suman las publicaciones suspendidas, y, lo que es más triste aún, las que han muerto? Ya se conocerán las cifras.

Estas informaciones darán mucha luz al Episcopado y al Clero español, como á los fieles todos.

Para enjuiciar bien hay que tener presente los hechos siguientes:

En España hay, por desgracia, muchos millones de analfabetos y, lo que es peor todavía, enormes masas de gentes con cultura muy superficial, y con deplorable educación. Se viene concediendo mayor importancia á la instrucción que á la educación y excesivo lugar á los intereses materiales, que si no deben olvidarse, no es prudente que preponderen sobre los intereses morales y religiosos.

Contra lo que acontece en muchos países del exterior, por ejemplo en los Estados Unidos del Norte de América, en que los Seminarios, absorben más de dos tercios de toda su Prensa, en España la proporción es muchísimo menor y resulta ciertamente que en el orden numérico, son aquí pocas, relativamente, las familias que cuentan con un semanario religioso. Hay en nuestro país más de cinco millones de familias. Por consiguiente gran número de éstas deberían tener la suscripción de un semanario. Existe algún semanario católico español con tiradas de medio millón de ejemplares, de 200.000, de 100.000?

Salvo «El Legionario de la Buena Prensa», que dirige con tanto acierto el Reverendo Padre José Dueso, D. M. E. dudamos que ninguna publicación no diaria llegue ordinariamente á esos 100.000 ejemplares, pero «El Legionario de la Buena Prensa» es una hojita que se envía gratuitamente á todos los legionarios. Es, pues, una publicación de gran propaganda, de enorme difusión; pero, por su índole, no puede llenar los fines de un semanario.

Resulta, pues, que en España los diarios tienen que realizar, más que en otras naciones, la misión apostólica de educar á todos los nacionales, complementando la obra que realizan las escuelas y restantes instituciones docentes, tanto más necesaria cuanto que nuestra Patria, está sufriendo una gran crisis moral y social, que abarca, en mayor ó menor escala, á todas las clases de la sociedad, bien patentizada en las estadísticas demográficas, como demuestra mi último libro dedicado á la mortalidad infantil, y á la demografía nacional, á partir de las estadísticas de la criminalidad conocida de la cual desde hace años vengo ocupándome periódicamente en numerosos periódicos.

El crimen que en estas últimas semanas ha conmovido á todos los españoles ha puesto de relieve, hasta para los ciegos optimistas, que la corrupción ha tomado en estos años pasados en España un vuelo gigantesco y que ya es un peligro importantísimo, ante el cual la prensa no puede dejar de preocuparse, cuando muchos organismos oficiales no le han concedido toda la importancia que tiene, incluso, por ejemplo, el Ayuntamiento de Madrid, que tanto ha podido y puede hacer, pero que no lo ha querido realizar, hasta hoy.

Nunca, pues, mejor ocasión que ésta para que concurren á la Asamblea de Toledo todos nuestros periódicos y que se adhieran á ese Congreso nacional cuantos escritores son y se llaman católicos, cuyas plumas serán necesarias en la nueva y general Cruzada que hay que emprender.

Su Eminencia el Primado de España, como los demás virtuosos y sabios Prelados; el Dean de Toledo, Dr. Polo y Benito, que tanto conoce nuestra Prensa y la

del exterior; los directores] de nuestros periódicos con otros más, van á ocuparse de los numerosos y complejos problemas planteados para mejorar nuestra prensa.

Deber de todos es cooperar al brillante éxito de la Asamblea y prepararse á las campañas que hay que realizar, que exigirán una gran cantidad de numerario y que cada uno debe participar en la medida de su fortuna y en la de sus recursos corrientes. Es un deber ineludible para todos los verdaderamente cristianos españoles.

Eduardo Navarro Salvador.

### Periódicos adheridos á la Asamblea de Prensa Católica (Tercera relación)

- «Revista Católica», de Madrid.
- «Revista Mariana», de Córdoba.
- «Religión y Patria», quincenal, de Madrid.
- «Revista Catequística», mensual, de Valladolid.
- «La Región», diario, de Orense.
- «Revista Católica de Cuestiones Sociales», mensual, de Madrid.
- «Reparación Eucarística del Clero», de Tolosa.
- «Reparación Eucarística», de Avila.
- «El Sagrario», de Cuenca.
- «Sal Terrae», revista mensual, de Comillas.
- «La Semana Parroquial», de Madrid.
- «El Siglo Futuro», diario, de Madrid.
- «El Siglo de las Misiones», de Madrid.
- «La Sagrada Familia», revista mensual, de Barcelona.
- «La Semana Parroquial», de Gijón.
- «La Tierra», quincenal, de Córdoba.
- «La Unión», de Madrid.
- «La Voz del Pueblo», semanal, de Alcoy.
- «La Verdad», semanario, de Murcia.
- «La Voz del Catecismo», de Cuenca.

### SOCIOS CORDOBESES PARA LA ASAMBLEA DE PRENSA CATÓLICA Inscripciones

En próximo número clasificaremos las inscripciones hechas por assembleistas, limitándonos hoy á publicar los nombres:

- Excmo. é Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Córdoba.
- M. I. Sr. D. Rafael García Gómez.
- M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno.
- Junta Diocesana de la Buena Prensa de Córdoba.
- M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos Rocafal, Canónigo Lectoral, Presidente de la Junta Diocesana de la B. P.
- EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.
- Don Daniel Aguilera Camacho, vocal de la Junta Central de la Asamblea y Director del DEFENSOR.
- Don José de Julián, arcipreste de Montoro.
- Don José María Molina Moreno, párroco de Fernán Núñez.
- Don Victoriano Aguilera Contreras, redactor del DEFENSOR.
- Don José Aguilar López, redactor del DEFENSOR.
- «La Tierra», de Córdoba.
- D. Manuel Sánchez Gallardo, administrador de «La Tierra».
- Don Joaquín Jiménez Muriel, párroco de Zambra.
- Don Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago de Córdoba.
- «La Revista Mariana».
- Don Rafael Aguilar López, por «La Revista Mariana».
- Don Jesús Lucena Luque, párroco de Montalbán.
- Don Francisco Navajas Camargo, arcipreste de Cabra.
- Don José L. Aparicio, arcipreste de Paiego.
- M. I. Sr. D. Juan C. Vacas González.
- Don Francisco Argudo García, capellán de Los Dolores.

Pueden inscribirse como socios honorarios (cuota diez pesetas), las entidades y los caballeros que lo deseen. Su Eminencia el Cardenal Primado desea también que se inscriban como socios honorarios las señoras que lo soliciten. Las inscripciones en Córdoba se hacen en la redacción del DEFENSOR. Las personas que habitan en los pueblos de esta Diócesis, se dirigirán á dicha redacción antes del 31 del actual, para poder ser inscritos.

### Automóvil en venta

Se vende un automóvil Hispano en 9.000 pesetas, buen uso, á toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Cañuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

### El mes de María

DÍA 17

Castidad de MARIA.—Hay castidad virginal y castidad conyugal; aquella absoluta, esta relativa; aquella superior y más noble, esta inferior y menos noble, pero no menos delicada; aquella es como el oro, y esta como la plata; pero cada una de ellas, según el estado y la vocación de cada uno, es para nosotros un deber y un censo continuo que debemos pagar al tesoro del Señor. Pero desgraciadamente ni la una ni la otra son tan frecuentes en el mundo como debían de ser; el campo de este mundo está cubierto de espinas, y con dificultad se hallan en él los lirios y las azucenas. Sin embargo, es necesario trabajar para que estas espinas se conviertan en azucenas, porque sólo así mereceremos florecer eternamente en las praderas del Cordero de Dios. Y como para este trabajo nadie puede ayudarnos más que la purísima Virgen MARIA, á Ella debemos de acudir pidiéndole vuela hacia nuestra miseria aquellos sus ojos llenos de pureza y de misericordia.

FLOR.—A fin de conseguir una mirada compasiva de la Santísima Virgen, mirada que tanto nos ha de servir para practicar la virtud de la castidad, ofrezcámosle hoy como flor rezarle á menudo la Salve.

DÍA 18

Castidad de MARIA.—La mejor arma para defender la castidad, el mejor escudo para preservar esta hermosísima virtud, es el amor de Dios. El que ama á Dios con un verdadero amor, se conserva puro como el oro en el crisol, MARIA que ama á Dios con un verdadero amor guardaba su castidad, y la tenía en tanta estima, que antes que perderla hubiera querido renunciar á ser Madre de Dios; he aquí por qué respondió al Angel cuando le anunció que de Ella había de nacer el Salvador: «¿Cómo podrá ser esto, siendo así que yo no conozco varón?» Y solo cuando el Angel le hubo dado la seguridad de que concebiría, no por obra de varón, sino del Espíritu Santo, fué cuando Ella consintió con la mayor humildad en llegar á ser Madre de Dios; solo entonces pronunció aquellas palabras de las cuales dependía la salvación del mundo: «Hágase en mí según tu palabra.» Si; la salud del mundo dependía del consentimiento de MARIA; pero dependía también de su castidad, porque debiendo de nacer un Dios, no podía nacer sino de una Virgen.

FLOR.—Si ofrezcámos á la Santísima Virgen que procuraremos en adelante amar á Dios con toda nuestra alma y con todo nuestro corazón, de seguro que será esta la flor más agradable que le habremos ofrecido en todo el mes.

### Delegación Provincial de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental

Examinadas minuciosamente las 60 solicitudes presentadas al señor Presidente de este Consejo, se acordó en sesión celebrada el 14 del corriente, adjudicar las pensiones vitalicias é inmediatas, que para solemnizar la apertura de esta Delegación, se tenían anunciadas á María de los Dolores Ruiz y Martos, de 70 años de edad, y á José Antonio Sánchez Carreras, de 86.

Ambos dentro de las condiciones exigidas por este Consejo.

Oportunamente se anunciará el acto solemne de entrega de las respectivas libretas.

Córdoba 17 de Mayo de 1924.—El Secretario del Consejo, José R. de la Lastra y de Hoces.

### LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café

Telefonos núms. 42 y 4

Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

### Venta

Se venden solares en las Margaritas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

### Rimas de penitencia

Yo quisiera tener mil corazones

Al comparar, Señor, el desvarío que me trajo distante de tu vera con la fina y suavísima manera con que pagaste luego mi desvío.

Yo quisiera tener, dulce Bien mío, mil corazones, que si mil tuviera todos ellos gozoso te los diera para satisfacción de mi extravío.

Mas ¡oh!, que desmedradas las razones, que brotan y rebullen en la mía cuando á pensar en tus bondades vengo...

Yo quisiera tener mil corazones y esos mil corazones te daría... ¡Y no te doy el único que tengo!

Ignacio Romero.

EN EL GOBIERNO CIVIL

### La recepción de hoy

Esta mañana, en el salón de actos del Gobierno civil, se celebró recepción de autoridades, con motivo del cumpleaños del Rey de España don Alfonso XIII.

A las once y cuarto llegó una compañía del regimiento de la Reina con bandera y música, mandada por el capitán don Joaquín Gutiérrez. Quedó situada en la calle Alfonso XIII, y la banda de música penetró al patio del edificio, donde ejecutó varias composiciones durante la recepción.

Asimismo formaron en la calle las bandas de trompetas del 4.º de Artillería pesada y Sagunto.

A las once comenzó la recepción, desfilando ante el General gobernador, el excelentísimo señor Obispo Dr. Pérez Muñoz, presidente de la Audiencia don Fernando Badias, fiscal, magistrados y jueces, el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde señor Cruz Conde, y en el que iban los concejales señores Barbuño, Merino, Fernández de Mesa, Aguilera y Pérez Torroba, y secretario señor Cagretoro; Diputación, el vice de la Comisión provincial señor Santotalla y diputados señores Soriano, Vázquez Aroca y marqués de Villa Real de Parullena; Delegado de Hacienda señor Marín Pérez; Director del Instituto señor Fernández y los catedráticos señores Grandia y Vázquez.

Director de la Escuela de Veterinaria don Gabriel Bellido, de la Normal señor Blanco Cantarero y profesor de Religión don Fidel Bermejo; comisión del Cabildo Catedral, compuesta por los señores Orellana y Bejarano Fernández; ingenieros del Servicio Agronómico, don Francisco Ullastres; de Obras Públicas, don Julio Alcalá Zamora, don Práxedes M. Cruz y don Vicente Basabe; de la División Hidráulica, don Julio Moreno y don Ramón Otaño; del Pantano, don Vicente de la Puente; de Minas, don Luis Espina; una comisión de Correos presidida por el Administrador de esta principal, otra de Telégrafos, arquitecto provincial señor Tienda, representaciones de Comunidades religiosas, entre las que vimos á RR. PP. Herrera y Nadal; S. J.; y otras personas.

También vimos al general de brigada Excmo. Sr. D. Mariano López Tuero, primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición con todos los jefes y oficiales francos de servicio, director y profesores del Colegio Preparatorio Militar, representación del Somatén y otras muchas personas.

A las doce terminó el acto. Las fuerzas citadas anteriormente presentaron armas, batiéndose marcha en honor de la bandera. Enseguida se efectuó el desfile.

A la llegada y á la salida del excelentísimo señor Obispo, la compañía de la Reina le tributó los honores de ordenanza.



### DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERIA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo, Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

## La Aldea de Zambra

Cuando el 22 de Diciembre último, una nutrida comisión de Zambra, población de nuestra provincia, visitó al gobernador civil en súplica de que se volviese a dicha población el Ayuntamiento que tuvieron, aunque EL DEFENSOR vió aquel aldeano movimiento con simpatía, por ser prueba de que aún las aldeas se habían comprendido con el Directorio, nada dijimos por prudencia.

Aquellos veinte vecinos y sanos labradores, llegando al digno gobernador civil bajo la presidencia del señor cura párroco, publicaban su condición de católicos; y siendo católico EL DEFENSOR, era prudente, no hablar de lo propio, aparte de que viniendo el párroco un periodista debía callar.

Después, cuando palpablemente hemos visto que el señor cura, con toda prudencia ha llegado hasta donde podía llegar dentro de su carácter y según parece, él considera terminado su compromiso, ya que con Zambra nos ligamos muchas y buenas relaciones, por razón del oficio, debemos decir que para nosotros, la cuestión de que se le emancipe Rute no es cuestión de vida ó muerte, como los zambranos aprecian; si creemos que el Ayuntamiento de Rute debe dar á los buenos españoles de Zambra, aquellos servicios que á cualquiera ciudadano se les deben.

Nosotros, imparciales, pero amigos de la justicia, lamentamos la situación de un núcleo de población tan importante como tres mil almas!

Así se explica que la principal escuela nacional esté cerrada desde primeros de Noviembre último. Y falten alumbrado, fuentes, etc.

El digno general gobernador oyó las quejas que en su día se le hicieron presente y desde entonces no ha dejado de preocuparse del asunto buscando el modo de solucionarlo satisfactoriamente.

Pero son tantos y tantos los asuntos que reclaman la atención de nuestra primera autoridad que no puede resolverlos con la premura que quisiera, máxime cuando como en este caso no depende de su sola voluntad sino que es necesario realizar diversas gestiones, que no son de su incumbencia directa y exclusiva.

Hoy mismo, a pesar de ser día señalado, se ha estado ocupando del asunto y oyendo á personas que le han hablado de los anhelos de Zambra.

Justos nos parecen estos, pero más que crear hoy un nuevo Ayuntamiento entendemos que lo que procede es que haya escuelas y médico, alumbrado y agua y correo y á proveer sobre esto si que está obligado el Ayuntamiento de Rute.

## Notas financieras

La «Gaceta» publica la ley de auxilio á las Industrias. En continuos artículos hemos venido hablando de lo necesario que es esto para nuestra nación, así que no es de extrañar la satisfacción que hemos sentido al verlo publicado.

Como suponemos ya enterados de la misma á los lectores, solo comentaremos favorablemente la exposición.

Reconoce el Directorio que la salvación del país está en la mayor producción é industria del mismo.

Sobrada razón tiene, siendo la escasez de producción causa de la carestía de la vida; España es una nación que importa muchos millones de pesetas en primeras materias que pueden laborarse en la misma.

Lamentase la Exposición de no haberse alcanzado por la industria todos los beneficios que podrían haberse obtenido de la ley de 2 de Marzo de 1917, en una moción dice: que con el carbón, el hierro y otros minerales metales dispone con las fuerzas hidroeléctricas á desarrollarse, de cuantos elementos son necesarios para esas y vigorizar las industrias siderúrgicas, metalúrgicas y químicas, que nos independicen del extranjero; y sin tener éstas multiplicadas y robustas, sin que pretendamos llegar á la producción integral, puede asegurarse que no obtendremos el arraigo de las industrias intermedias ni fortaleceremos, por el aumento del consumo interior y de la expansión al exterior, las industrias de la alimentación y del vestido; tan esenciales como aquellas en la economía de nuestro país.

Teniendo en cuenta el deseo del Directorio de buscar todos los medios para facilitar el trabajo y la producción, que coinciden con los de las clases productoras que sienten deseo por crear, llegaremos á salvar la actual crisis.

Reciente está el viaje del Presidente del Directorio por el Norte, se prescinde de notas políticas, se le hacen grandes recibimientos en que se mezclan los trabajadores, con los patronos y con las sociedades económicas y mercantiles, en todo esto no vé el cronista más que el afán sentido por todo el que ama á España de trabajar con tranquilidad.

Desde que se apagaron las voces de los alborotadores y enemigos del orden, se nota deseos en todo el país de producir. Si durante el período de la guerra europea hubiésemos sido gobernados como ahora, la crisis mundial no hubiese llegado á España y nuestra moneda estaría á la par con la libra y el dólar.

ATEULUZ,

## La Mezquita

III

El arte abderramánico—el árabe de la Mezquita de Córdoba—es netamente masculino; vigorosamente pujante; salvajemente bello... ó enormemente sublime...

Grande, muy grande, cual si quisiera dar idea de la vastedad de los desiertos, la Mezquita está poblada de columnas, como de palmeras el risueño oasis en que sesteaba, la caravana... No dice nada del cielo, pero dá la impresión del edén de Mahoma descendido á la tierra.

No importa que el arte cristiano lo rompiera un día para «meter dentro de ella», por así decirlo, un crucero de catedral, con una capilla mayor, una cruz y un coro.

Lo musulmán prevalece sobre lo cristiano, y lo abderramánico sobre lo plateresco y aquello «permanece» Mezquita moruna: donde espera uno ver atravesar por cualquiera de sus naves, si naves pueden llamarse aquellos interminables intercolumnios, un hijo de la Media Luna, calada la capucha de la chilaba y descalzo el pie, diciendo con el Korán: ¡Aláh es grande! ¡Aláh es grande!

Se concibe, al verla mutilada, el reproche del Emperador Carlos V al Obispo don Fray Juan de Toledo, en su viaje á Andalucía con motivo de sus bodas con doña Isabel de Portugal.—«Si yo tuviera noticia de lo que hacíades no lo hicierades: porque lo que queréis labrar hallarás en muchas partes, pero lo que aquí teníades no lo hay en el mundo.»

Por cierto que se celebraba en una de las capillas un funeral, á cuyas pompas son muy dados los cordobeses. La salmodia del coro, con acompañamiento de melodium y de fagotes, llegaba hasta mí, diluida por la distancia, como lamentos y ayes del otro mundo; y la poesía oriental, llena de imágenes y de despropósitos hiperbólicos; de aseveraciones rotundas y de imprecaciones trágicas que constituyen la urdimbre del libro de Job, nunca me ha parecido más dentro de su marco, que en aquel bosque de columnas de granito, chillonamente policromado, como serían los jaiques á rayas y los turbantes á cuadros de los reyes amigos del Patriarca de la Idumea.

Para mí todo lo árabe, más que á Mahoma del siglo VI, me sabe á la Agar y al Ismail de los días del Génesis. Yo no concibo á Abraham con Isaac, ni á Isaac con Esaú y con Jacob; ni á Jacob con las doce patriarcas, sino vestidos y tocados como los todavía llamados «agareños»; ese pueblo de la circuncisión, que á pesar del repudio, permanece pueblo todavía, mientras dé de la bendición y de las promesas dejó de ser pueblo en las laderas del Calvario, para no volver á serlo eternamente; y tener que vagar errante, despedazado desde entonces, lo mismo por el mundo que por la historia.

«Ya no será más suyo el pueblo que le negara—vaticinó el Profeta—E Israel, que fué ese pueblo, y que aceptó este anatema ante el isóstrato de Pilatos—«su sangre sobre nosotros y sobre nuestros hijos»—se quedó sin nacionalidad y sin patria, sin altar y sin trono, sin indumentaria y sin arte... en una desolación, ante la que palidece la lorada por el Profeta de los Trenos, y de la que es adecuada idea y expresión estricta el horrendo vaticinio del Hijo del Hombre.—[Ni piedra sobre piedra!]

De haber, pues Israel prevalecido y tener arte, su arte sería «el hebreo de la Mezquita. Tendría que ver á la hora de la oración de la alarma, en las diez últimas noches del Ramadán cuando ardían dentro de su recinto las siete mil, cuatrocientas veinticinco lámparas, según unos, ó las diez mil ochocientas cinco, según otros, convirtiendo sus arcadas y cupulinas en otras tantas constelaciones, en derredor del adorable alquibia.

IV

Tal impresión de grandiosidad y de magnificencia produce la Mezquita, que ya en Córdoba nada satisface; ni su triunfo de San Rafael, de gracia versallesca; ni su puente sobre el Guadalquivir, de severidad romana, ni siquiera el guardajo-ya de su catedral, con tener dentro de sí el portento de arte gótico de la Custodia de Arfe, que no cede la palma,—de lo ojalá se entiendo—ni á la misma de Toledo.

Todo, pero absolutamente todo cuanto en Córdoba hay, se lo come la Mezquita. Todo Córdoba á su lado no parece más que el empaque de esa joya estupenda, sola en el mundo... esa morada suprema, definitiva que labró la Media Luna para morada de Aláh, y que Fernando III el

Santo rescató á punta de lanza, para la gloria de Jesucristo.

¡Que Aláh es grande!

¡Más grande es Jesucristo!

JUAN F. MUMOZ Y PAVÓN  
Presbítero.

Del libro «Delicias Veraniegas» que acaba de publicarse. Se vende en las principales librerías y en la de su editor, Sobrino de Izquierdo, Francos, 43-47, Sevilla.

Obras del mismo autor:

«Oro de ley», 4 pesetas; «Mansedumbre», 4 pesetas; «Paco Góngora», 4 pesetas; «La Millona», 4 pesetas; «Javier de Miranda», 4 pesetas; «Juegos florales», 4 pesetas; «Temple de acero», 4 pesetas; «Delicias Veraniegas», 4 pesetas; «Justa y Ruína», 3 pesetas; «De guante blanco», 3 pesetas; «En el cielo de la tierra», 3 pesetas; «Cruz y claveles», 3 pesetas; «Historia Contemporánea», 3 pesetas; «El Niño de Nazaret», 2 pesetas; «Jesucristo y la Belleza», 2 pesetas; «Media pava», 1 peseta; «Amor postal», 1 peseta; «Exposición de muñecas», 1 peseta; «La blanca Paloma», 1 peseta; «Lucha de humos», 1 peseta; «El Santo Cristo de Limpia», 1 peseta; «Güenaventuras», 1 peseta.

## La llegada de Calvo Sotelo

El Director general de Administración local, llegará á Córdoba el lunes 19 en el rápido.

El martes 20, á las seis de la tarde, se celebrará el acto municipalista en el Gran Teatro.

Solo acompañarán al señor Calvo Sotelo los señores don Pío Ballesteros y el señor Gil Robles.

Terminada la conferencia será obsequiado con un banquete, bien en el Hotel Regina ó Círculo de la Amistad, dependiendo esto del número de comensales.

Para asistir á estos actos vendrán de la provincia los alcaldes y secretarios de Ayuntamientos, los cuales han sido invitados previamente.

NOTA OFICIOSA

Escrito lo anterior, nos dice el alcalde señor Cruz Conde lo siguiente:

«La conferencia que el señor Director general de Administración local señor Calvo Sotelo habrá de pronunciar en el Gran Teatro de esta capital, se ha adelantado, y en su consecuencia se celebrará definitivamente el próximo día 20 á las seis de la tarde.

La entrada al Teatro será pública y el alcalde, en representación de la ciudad, tiene el honor de hacer pública invitación para que todas las personas sin distinción de matices y cualquiera que sean sus creencias políticas, puedan apreciar directamente la importancia de las materias que se han de tratar.

El señor Calvo Sotelo disertará sobre Administración local, y á continuación se verificará un banquete popular en su obsequio y en el de los señores catedráticos de la Universidad Central que le acompañan.»

## Administración Principal de Correos de Córdoba

Relación de las cantidades recaudadas en esta oficina para la suscripción abierta por el periódico «A B C» en favor de las familias de los infortunados oficiales de Correos señores Lozano y Ors (q. e. p. d.)

DONANTES

Suma anterior, 242 pesetas; don Manuel Nieto García, 1; niñas Gracia, Juana y Araceli Ruano Jiménez, 10; D. Francisco Jiménez Caro, 5; señoritas Carmen, María Teresa y Fuensanta Aguayo, 5; don Pedro Lara Aguilar, cartero de Pedro Abad, 5; don Pedro López Criado, cartero de Adamuz, 5; don Antonio Fuentes Lestón, 5; don Angel Villoslada, 2; don José Ortiz Molina, 50; señores Mercé y Armet, 50; señores Gámiz Hermanos, 5; Sociedad Construcciones Electrónicas, 50; don Rafael Sánchez, 2; suma y sigue, 437.

Continúan recibiendo donativos en todos los Negociados de esta Administración Principal.

## Antonio de la Torre Venzala SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

Jesús María, 1.—CORDOBA

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

## POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica el decreto creando el Colegio Hispano-Americano de Sevilla, del que ayer anticipamos amplia información telefónica.

Real orden disponiendo ingrese en el Cuerpo de Inválidos un soldado de la Legión herido en campaña y á consecuencia de lo cual ha quedado inútil.

Idem nombrando una comisión compuesta por un vocal patrono y otro obrero que ha de inspeccionar fábricas, talleres y establecimientos de trabajo enclavados en los términos municipales de las Juntas locales de Reformas Sociales, sean hechos por las Juntas respectivas, de conformidad con las propuestas que formulen las respectivas representaciones patronales y obreras.

Nombrando secretario de la sección de tratados comerciales en el Consejo de Economía Nacional, al Marqués de Montroig.

Idem secretario de la sección de economía é información comercial, á don José Terroba.

Idem para igual servicio en el Consejo de defensa de la producción nacional, á don Alonso Cano y don Pedro Schwart.

Convocando oposiciones entre ingenieros industriales para cubrir 11 plazas en la Hacienda pública.

Idem entre profesores mercantiles, para cubrir 25 plazas de profesores mercantiles de Hacienda.

Indulto

En la Presidencia se ha facilitado hoy una nota oficiosa que dice.



¡Qué espantosos son esos dolores de muelas! Desaparecerán en el acto con las Tabletas Bayer de Aspirina

## STADIUM-AMERICA

El domingo 18 de Mayo de 1924, á las seis y media de la tarde (hora oficial), gran partido de foot-ball entre los afamados equipos UNIÓN FERROVIARIA de Málaga y SPORTING-CLUB de Córdoba.

PRECIOS.—Palcos con seis entradas, 15 pesetas.—Sillones de pista, 2'50.—Sillas de Tribuna, 2'00.—Gradas altas, 1'75.—Gradas bajas, 1'40.—Sillas, 1'40.—Asiento de entrada general, 0'75.—Medias entradas para niños y militares sin graduación, 0'40.

## AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PANERIA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo á PRECIOS ECONOMICOS, el comprador que examina clase y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Precios fijos — Pago sobre mercancía

PEDRO G. HERRERO GARCIA

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

San Agustín, n.º 30  
Deanea, 29 y 31

## Economía positiva de 20 por 100

encontrará todo el que compre los buenos artículos que vende la casa

## NICOLÁS GUIRAO

Géneros de todas clases para señoras y caballeros desde los precios más baratos hasta las clases mejores.

## Venta de finca

El día 30 del corriente mes se vende en subasta particular y voluntaria el cortijo denominado «Torre Gonzalo Pérez», situado en el término de Almodóvar del Río, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a ocho, en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, Duque de Hornachuelos, 15.



Las jovencitas delicadas con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el período de su transformación á mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético.

Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Recíbase todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## MILITARES

El teniente del Regimiento de la Reina don Miguel Ruano marcha á Sevilla.

Se despide el capitán del Colegio Preparatorio Militar don Vicente Morales, que marcha á Toledo.

Se concede permiso al capitán de la Zona don Antonio Carballo.

Los agregados de reemplazos anteriores que van á incorporarse á la Caja de Córdoba dan un contingente de 677 hombres; Lucena 592 y Montoro 468. Al Regimiento de la Reina vienen, 200; al 4.º Regimiento de Artillería pesada, 100 y á lanceros de Sagunto, 100. El total de reclutas en la segunda región suma, 9.003.

Con objeto de revistar al regimiento de cazadores de Alfonso XII, perteneciente á la 3.ª brigada, marchará mañana á Sevilla, el general gobernador Sr. Pérez Herrera. Le acompañarán el coronel de la 4.ª Zona don Felipe Lázaro y su ayudante Sr. León y Primo de Rivera.



Comprad los Aparatos Rietzsch... sin rival... la mejor recomendación... Unión Química Comercial... Barcelona

# VINOS BENAVIDES-BURGOS

JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilar de la Frontera

S. A. R. el Príncipe de Asturias ha accedido á la petición que le han hecho los estudiantes de toda España que le rogaron intercediera cerca de su augusto padre para que otorgara el indulto al reo Colmenero, de Salamanca.

S. M. ha acogido gustoso la petición de su augusto hijo y se ha servido conceder el indulto.

### Somatén

Se ha verificado la entrega de la bandera al Somatén de Guadarrama.

La bandera ha sido bordada por las RR. MM. Trinitarias, y después se celebró solemne misa de campaña.

Fue madrina de la bandera la señorita Bernarda Martínez, hija del cabo del somatén.

### Mitín

Mañana, en el teatro de la Princesa, se celebrará el mitín de propaganda sanitaria.

### Lo del Banco de Castilla

El fiscal de la Audiencia después de estudiar lo actuado en lo del Banco de Castilla se dá por notificado y dice que debe pasar el asunto al Tribunal Supremo.

Es de parecer que se procese al Director y consejo de administración del Banco de Castilla por esta comprendida en el párrafo quinto del artículo 548 y que se revoque el auto que dejó sin efecto el procesamiento.

## Los Reyes en Barcelona

### Llegada de la Reina

Desde primera hora de la mañana se nota gran afluencia de público en el apeadero de Gracia.

Fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil conservan el orden.

Vuelan sobre la ciudad las escuadrillas de aeroplanos.

A las nueve de la mañana salieron los Reyes del Palacio de Pedralbes y diez minutos después llegaban al apeadero de Gracia, donde fueron ovacionados.

En el primer coche iban los Reyes.

En el siguiente el Príncipe de Asturias con sus profesoras y los restantes el séquito.

En los andenes había numeroso público, que ovacionó á los Reyes.

Camplimentaron al Monarca, el marqués de Estella, los vocales del Directorio, el Cardenal Arzobispo de Tarragona, los Obispos de Gerona, Vich y Lérida, representantes del Cabildo de Barcelona, el presidente de la Mancomunidad, el de la Audiencia, el fiscal, jueces, comandantes de Marina, el rector de la Universidad y otras personalidades.

Una compañía del batallón de cazadores de Barcelona, con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

A las 9'20 llegó el tren, en el que venía la augusta madre del monarca.

La banda de música interpretó la marcha real y las tropas presentaron armas.

Descendieron del convoy la Reina Doña María Cristina, la infanta doña Isabel, los infantes don Alfonso y don Fernando y la duquesa de Talavera.

El Rey besó y abrazó á su madre.

El alcalde, en nombre de la ciudad, le dió la bienvenida y le entregó un ramo de flores con los colores nacionales.

También ofreció ramos de flores á la infanta doña Isabel y duquesa de Talavera.

A las 9'30, después de revistas las fuerzas que desfilaron en columna de honor, la comitiva marchó á Palacio.

El Rey salió dando el brazo á su madre y subió á su automóvil, siendo vitoreado.

En otro automóvil iban la Reina Doña Victoria y la Infanta Doña Isabel.

En otro el Príncipe de Asturias y el Infante D. Alfonso.

En otro el Infante D. Fernando, su esposa la Duquesa de Talavera y el marqués de Viana, y en los restantes las demás personas del séquito.

Por la Gran Vía Diagonal se dirigieron al Palacio de Pedralbes.

### Misas

En la capilla de Palacio se dijo Misa que oyó toda la familia real, el Directorio y los funcionarios palatinos.

En el Ofertorio el Rey hizo la acostumbrada ofrenda de tantas monedas de oro como años tiene, más una.

### Más detalles

Después de la misa la Reina doña María Cristina y los infantes doña Isabel don Alfonso y don Fernando, recorrieron las distintas dependencias de la casa.

En el apeadero de Gracia, entre las personas que cumplimentaron á la Reina doña María Cristina, figuraban parte de la comisión organizadora de la Exposición universal de 1.883.

La Reina doña María Cristina les entregó una preciosa corona para que la de-

positaran en la tumba de Rius y Tanlet, alcalde que era de Barcelona en aquella ocasión y que tanto trabajó para el mayor éxito.

### Diplomáticos

A las 10'5 ha llegado el tren adicional en el que venían la comisión del Ayuntamiento de Madrid y el cuerpo diplomático.

Fueron recibidos por el capitán general, gobernadores civil y militar, comandante de Marina, alcalde y otras autoridades.

Se dieron vivas á Madrid y Barcelona. La mayoría de las personas siguieron su viaje á la estación de Francia.

### Cambó

Anoche llegó á Barcelona don Francisco Cambó.

### La recepción

La recepción celebrada esta tarde en el palacio de Pedralbes ha resultado brillantísima.

Desde primera hora se ven en la gran vía diagonal numerosos automóviles.

Todas las bandas militares de Barcelona han interpretado durante la recepción selectas composiciones.

### Banquete

Al banquete de gala que se celebrará esta noche en Palacio, asistirán los Duques de Fernán Núñez, los de Montellano, Marqués de Dos Ríos y cuantos grandes de España han venido estos días de Madrid.

El clero estará representado por el cardenal Vidal y Barsaguer y los obispos señores Llopart, Miralles y Muñoz Izquierdo.

A la derecha del Rey se sentará su madre la Reina Doña María Cristina y á su izquierda su tía la infanta doña Isabel.

A la derecha de la Reina Doña Victoria ocupará un puesto el Príncipe de Asturias y á su izquierda el infante don Alfonso, hijo de la Princesa de Asturias (q. e. p. d.) y del infante don Carlos.

### Salve

Después de la recepción y según anunciamos, los Reyes fueron como sábado á la Salve en la Basílica de la Merced.

El acto ha resultado hermosísimo. En el trayecto los Reyes fueron ovacionados repetidamente.

En el Parque, treinta mil niños con banderitas de los colores nacionales vitorearon á los Reyes.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición nombrando ayudante del general Serrano Orive al comandante de infantería D. Eleuterio Peña.

Destinando á las órdenes del alto Comisario á don Fernando Claudín.

Destinando á regulares al teniente don Enrique Batalla.

Pasa á la reserva el coronel de artillería de Melilla don Joaquín Seoane.

### Generales

El día 19 del actual cumplirá la edad reglamentaria para pasar á situación de primera reserva, el general de división don Federico Monteverde de Sedano, que desempeñaba el cargo de gobernador militar de la Gran Canaria.

Por estar sometido á procedimiento el de igual empleo don Dámaso Berenguer, el Sr. Monteverde figura en la cabeza de la escala de los divisionarios, puesto que ocupará el capitán general de Cataluña don Emilio Barrera, quien será promovido á teniente general el 2 de Junio próximo, fecha en que debe pasar á la primera reserva el jefe de la Casa Militar de S. M. y comandante general del real cuerpo de alabarderos don Joaquín Milans del Bosch y Carrió.

### Confirmaciones

El martes á las ocho el Patriarca de las Indias dará la sagrada comunión y confirmará á los hijos de los empleados de Palacio.

Luego en el sitio conocido por el Picadero se desayunará con ellos.

### Balompíe

En el campo del Racing se ha jugado esta mañana un partido entre el equipo de la Escuela de Ingenieros industriales y el de la Escuela de Comercio. Ganaron los primeros por tres á uno.

### De la pantalla

Esta mañana, y precedentes de San Sebastián, han llegado dos primeras figuras de cinematografía, Douglas Farman y su esposa.

Asistirán á la corrida de toros de mañana, para la que han adquirido un palco.

### Aviación

Esta mañana ha salido del aeródromo de Cuatro Vientos una escuadrilla compuesta de seis aparatos Havilland y mandada por el teniente Tizol.

### Del día

Con motivo del cumpleaños del monar-

ca, la corte viste de gala y los edificios públicos y muchos particulares ostentan colgaduras.

### Belmonte

Toda la prensa dedica comentarios á la supuesta vuelta al toreo de Belmonte. Hay quien asegura que toda es una fantasía, y otros que siguen afirmando que Belmonte ha pedido un millón de pesetas por 3 corridas.

### El estado de Gitanillo

El diestro Gitanillo, de cuya cogida dábamos ayer amplia noticia, ha pasado la noche bastante agitado.

Hoy sigue intranquilo. Los doctores le han levantado el apósito y le han encontrado en buen estado.

Le han visitado muchos amigos. Se reciben centenares de telegramas interesándose por su salud.

Se le ha puesto un tubo de drenaje. Ha fumado varios cigarrillos.

Le han visitado esta mañana Valencia, Nacional y Villalta.

Como Gitanillo no tiene familia en Madrid, se ha ofrecido á cuidarle la madre de Dominguin.

Cuando le visitamos nos dijo: «Aún cuando yo soy muy duro, esta cogida ha sido magna y puede conmigo. ¡Ahora que se me presentaba un bonito porvenir!»

Anoche le visitó Ignacio Sánchez Mejías, que fué su padrino de alternativa.

Ternel.—La noticia de la cogida de Gitanillo, hijo de esta población, ha producido impresión muy dolorosa.

### Valencianas

Se ha celebrado Capitanía general la recepción, que ha resultado muy brillante.

Asistieron, no solo las autoridades y corporaciones, sino las clases populares.

Esta tarde, á las 5'30, se inaugurará la Feria de muestras.

### Procesados

El juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Antonio Bartolomé y Santiago Blanco, director é interventor del Banco Español situado en la Gran Vía y ha decretado su libertad provisional mediante fianza de 14.000 pesetas.

## TOROS

### En Madrid

Con un lleno completo se lidian esta tarde toros de Gamero Civico por Valencia II, Nacional II y Algabeño.

El primero es negro. Valencia lo torea con voluntad.

Los del castoreño cumplen. Los banderilleros no pasan de medianos.

Valencia II hace una faena movida, pero valiente.

Pincha tres veces y dá media estocada buena.

El segundo es negro zaino, Nacional no lo lancea porque huye del trazo, pero con inteligencia lo deja preparado para la suerte de varas. Se aplaude por esta faena.

Algabeño hace un buen quite y Nacional y Valencia se aprietan resultando el tercio muy animado.

Nacional torea sereno y reposado, solo desde el centro de la plaza.

Da pases por alto buenos y cuando iguala hunde, el estoque en su sitio y descabella á pulso. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero, negro zaino, Algabeño lo lancea bien.

En una caída de un picador acude Nacional que sufre un derrote y cae á tierra.

Algabeño hace un quite temerario colgando al morucho y librando de una cornada segura al picador y á Nacional. Se le ovaciona.

Se levanta encorinado Nacional, y en el primer quite ejecuta unas verónicas ligadas, muy apretadas y recortando suavemente, que originan una gran ovación.

Tres veces mojan los del palo largo, otras tantas miden la arena y pierden 3 jamelgos.

Los banderilleros, sosos.

Algabeño coge la flámula y dá unos pases de torero serio, templando muy bien. En uno de ellos es derribado y acuden oportunamente Nacional y Valencia.

Algabeño, marcando la cruz, entra recreándose y marca soberbiamente los tres tiempos, oyendo una gran ovación. Sale á los tercios á saludar.

El cuarto es negro. Ecurrido de carnes. Valencia dá cuatro verónicas buenas.

En un quite dá media verónica y termina con una revolvera de mucho efecto.

Cuatro varas y tres caídas, sin bajas en las cuadradas, se registran en este tercio.

Los banderilleros cumplen y Valencia brinda á la empresa, que ocupa un pelco. Hace una faena valiente, para una estocada contraria. (Ovación.)

### El medio ambiente

## Las niñas «bien»

Estamos en casa de Nini. Nini es la hija única de doña Tulita, que recibe á sus amigas y también á sus amiguitas, con motivo del cumpleaños de su perrito; un perrito precioso, de losmás á la moda que ya hace un año que entró en el delicioso hogar de Nini, para comer bizcochos, lucir una cinta de seda, dormir en un blando cojín y hacerse servir despotímicamente por una doméstica. Nini está deliciosa en sus veinte años: sobre su blanca piel ha extendido cuidadosamente, con ayuda de la señora de compañía y de su mamá, la más blanca pomada que fabrican las mejores perfumeras de París; sus zapatitos de primera postura apenas sujetan el diminuto pie; sus medias caladas transparentan la perfilada pantorrilla, y casi desde la rodilla empieza á cubrir una vaporoso vestido, que termina mucho antes de tiempo. Los cabellos cortados á la moda del día recibieron durante una hora los moldeamientos y perfumes de la peinadora y sobre los finos labios pasó la barrita de minio, á la vez que otro ingrediente agrandó el obscuro cerco de las negras pestañas.

Titi, Chichi, Fifi y otras amiguitas de su edad y su corte van llegando y mezclados con ellas otros tantos gomosos irremprochables, clásicos, ó con aire de prematuros desengañados.

Es una reunión de niñas y niños «bien» en casa de una niña «bien».

Voces, palabras ordinarias y chavacanas, empujones, confianzas, prociadades, insulseces, cuentos, chismes y bailes estúpidos, es lo que se cambia durante unas horas en aquella reunión juvenil de cuerpos mal cubiertos y almas poco vestidas, que se precian de vivir á «la última», según lo exige la moderna sociedad.

Y la moderna sociedad se forma en una vida tan ficticia como no hubo jamás, que á la ficción une la chavacanería, la imbecilidad, la ficción, la despreocupación, el impudor y la impiedad.

Y aún en este medio ambiente, más general de lo que se cree, se forjan así las futuras madres, que han de crear nuevas generaciones que con tales principios irán más allá que están yendo ellas.

Y en la calle y en las tranvías y en los espectáculos, la ostentación de las desnudeces del cuerpo y del alma, es hoy día cosa tan corriente, que la vida social se transforma en escuela de impudor, unida á la hipocresía y al engaño, para pescar un marido á toda costa, sea como quiera, que cargue con estas preciosas calamidades y las sostengan lo más aparatosamente posible.

Y como el niño «bien», por parecidos procedimientos, va buscando también quien le sostenga en su incapacidad y holgazanería, cualquier niña «bien» con unas cuantas pesetas, resulta que entre toda la maraña de apariencias y falacias para ver quien engaña á quien, se engañan con frecuencia dos á un tiempo.

Antonio Monedero.

## DE SOCIEDAD

Mañana, San Félix, son los días de las señoras Valderrama, Condesa de Casa Padilla y Jiménez, y de los señores Moreno Benito, Anegón Madrid, Izquierdo, Valderrama, y del Padre Félix, Trinitario.

—Visitó al general gobernador el diputado provincial don José Ariza Hita.

—Regresaron de Marmolejo nuestros buenos amigos don Rafael Lubian Ariza, su digna esposa doña Dolores Larriva, y López de Cervantes y su hermana doña Fuensanta Lubian de Rodríguez.

—Llegaron de Pozoblanco don Antonio y don Rafael Bueno Roldán.

—Marchó á Sevilla la Directora del Internado Teresiano doña Josefá Grosso.

Antonio Monedero.

## NOTICIAS

CULTOS EN SAN HIPOLITO

La Congregación de Madres Cristianas tendrá la Comunión mensual en la Misa de nueve. Los ejercicios de la tarde á las siete.

Los Caballeros de la Inmaculada no tendrán mañana lección sacra.

EL MUSEO DE MINERALOGIA

Se nos ruega hagamos constar que la petición de una cantidad para este organismo, que fundó y dirige el Conde de Casa Chaves, fué hecha por la Real Academia de Ciencias, que solicitó del Ayuntamiento contribuya á los gastos que la instalación de las colecciones hoy almacenadas y del actual reducidísimo laboratorio deberá ocasionar determinadamente, si el Museo ha de figurar, cual debe hacerlo, en la representación que ostenta de Córdoba, con motivo del próximo Congreso Internacional de Geología de 1925.

«ANDALUCIA ILUSTRADA»

El número de «Andalucía Ilustrada»

que acabamos de recibir es tan notable como los anteriores y merece sinceros aplausos por su presentación escogida.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por disposición del Excmo. Sr. General Gobernador Civil Presidente, los precios que han de regir para la carne, en la próxima semana y hasta nueva cotización, son los siguientes:

Carne de vaca con hueso, 3'60 pesetas kilo; idem sin hueso, 4'72; idem de ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'30. Macho, 3 y borrego, 3'50.

### DIRECTOR

Se ha posesionado del cargo de Director del Conservatorio Oficial de Música nuestro querido amigo don José Rodríguez Cisneros, que ha tenido la atención de ofrecérsenos en el mismo, lo que sinceramente agradecemos.

### QUEJA

Los vecinos de la calle Marcolino Menéndez Pelayo, se quejan, y con razón, de las aguas corrompidas que á diario circulan por el arroyo de la misma.

Creemos que esto debe evitarse, en bien de la salud pública.

### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Mariano Benito Moreno, de herida contusa en el dedo índice derecho; Ana Velasco Castilla, de torcedura de la pierna derecha; Francisco Chaparro Jarabo, de herida en el labio superior; Pilar Caballero Salgado, de herida en la pierna izquierda, y María Florido Moya, de herida en el dedo medio de la mano izquierda.

### DOS HERIDOS EN RIÑA

Esta tarde á las tres, en la Sala de Medicina del Hospital de Agudos, riñeron por fútiles motivos Enrique Gutiérrez Benito, de Benagabón (Málaga) y Vidal Peláez García, de Gos (Granada).

El médico de guardia señor León Avilés curó al primero de una herida en la región occipital y contusión en el homolateral izquierdo y otra en el brazo izquierdo, y al segundo de dos contusiones en la mejilla con pérdida de la piel y otra en la región tenar izquierda. Ambos leves.

A requerimientos de la Superiora fueron conducidos á la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron detenidos.

LA FIESTA DEL TRABAJO

La organizada por los socios del Sindicato de la Casa Social Católica, ha constituido un verdadero éxito.

Disertaron sobre los «Deberes de obreros y patronos», don Isidro G. Reyes, obrero asesor del Sindicato.

D. Domingo García Santos, profesor de las Escuelas nocturnas, de la Casa Social Católica, pronunció otro discurso y sobre «El obrero y el socialismo», habló don Antonio Otero Seco, Secretario general de la 6.ª C. de E. C.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto resultó muy lucido.

### CORRESPONSALÍAS

Esperan turno para publicarse notas de nuestros corresponsales en la Carlota, Fuente Palmera, Valsequillo, Villafrauca y Fernán Núñez.

EL BANDO DE FERIA

El alcalde señor Cruz Conde ha ordenado se fije en los sitios de costumbre el cartel de feria con las prescripciones de rigor para ese periodo de tiempo.

### LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 18 son las siguientes:

Don José García Martínez, Rejas de D. Gome 2. D. Luis Marín Fernández, Gondomar sin número. D. José Hidalgo García, Librería 1, 3 y 5. Sra. Viuda de Montilla, San Pablo 37.

### ENFERGUMENTO

En Villaviciosa ha sido detenido Antonio Barbero Fernández, que insultó gravemente á su madre Angela Fernández Pulido, á su hermano Rafael Barbero y á la esposa de este Balbina Sánchez, amenazándoles, y promoviendo un fuerte escándalo con sus ademanes y blasfemias.

### CABALLERIA

Al vecino de Benamejil José Ramírez Linarez, le habían hurtado una yunta de mulos. Practicadas gestiones por la benemérita, dieron por resultado la intervención de uno de dichos semovientes al operario del cortijo «Zamorano», José Arcos.

### LESIONES

En Villaviciosa, en un establecimiento de bebidas, cuestionaron José Machado Alba y José Estévez. El primero propinó al segundo un fuerte garrotazo, que le produjo una herida en la cabeza. El agresor quedó detenido.

### DENUNCIA FALSA

A la benemérita de Pedro Abad se presentó Francisco Torrero Viana, denunciando que le habían desaparecido dos caballerías.

En el momento en que hacía la denuncia se recibió un telegrama de la guardia civil de Castro del Rio, interesando la detención del citado individuo, por haber entregado las dichas caballerías al gitano José Ramos Alonso.

En su virtud el referido sujeto fué so-

metido á interrogatorio, confesando su delito, por lo que quedó detenido.

### EMBRIAGUEZ

Por embriaguez ha sido detenido en la Corredera, Julián Rodrigo Pérez.

### DETENIDA

Lo ha sido Joaquina Esteban Montoro, con domicilio en Corredera 43, que arrojó un cubo de agua sucia, cayéndole á Salvador García Castaños.

### NIÑA LESIONADA

En la Casa de Socorro ha sido asistida de una contusión en la región epigástrica, de pronóstico reservado, la niña de diez años Isabel Aranda Garrido, cuya lesión le fué producida por una cox que le dió un caballo, conducido por Antonio Heredia Reyes, en la calle Cardenal González.

### POR ESCANDALO

Han sido denunciadas Mercedes Cárdenas Limón, Antonia y María Campos Córdoba.

### INTERVENIDAS

Le han sido intervenidas tres escopetas á los vecinos de Pueblo Nuevo, Sebastián Benavente Herrero, José Risco Díaz y Antonio Hidalgo Alvarez, que fueron sorprendidos infringiendo la ley de caza.

También le han sido ocupadas dos escopetas á los vecinos de Lique José Ortiz Castro y Manuel Ruiz Marín, que igualmente infringieron la citada ley.

## Cruceros ligeros

La famosa conferencia del desarme celebrada en 1921 en Washington, que prohibió durante diez años la construcción de grandes buques, dió lugar con esta medida á que el crucero ligero quedase en primer término y á que su tonelaje alcanzase pronto el límite máximo permitido por el citado convenio. De 6.000 toneladas pasó rápidamente á las 10.000 y dentro de este pie forzado se aguilata el límite para alcanzar el mejor conjunto en cuanto á velocidad, protección y número de cañones.

El distinguido técnico naval D. Mateo Mille, comandante del submarino B 4, analiza en la revista «Iberica» (n.º 521) el número de cruceros de las flotas de las principales potencias y compara los diferentes tipos.

Según dice el señor Mille en «Iberica», Inglaterra posee 46 cruceros de la metrópoli y 6 de las colonias y proyecta construir otros 5 grandes cruceros, Los Estados Unidos de Norteamérica proyectan 10 que se sumarán á los 10 que ya poseen de 7509 ton, y 85 millas de marcha.

Francia, que antes de la guerra no tenía ninguno, posee ahora 5, exalemanes y proyecta nueve. Italia posee 8 y construirá 4, y finalmente el Japon cuenta con 22 cruceros. El tipo japonés es el más fuerte y moderno, pues casi todos son de reciente construcción.

## Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 24 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 3'60 pesetas. Id. sin hueso 4'72. Ternera con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'30.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea. En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0.50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0.45. En «Avisos útiles», a 0.30. Anuncio corriente, a 0.25. Comunicados, 1 peseta línea. En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0.25. En 4.ª, a 0.20. Mismo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0.80, y para la 4.ª, 0.50. Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales. Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60. En 2.ª plana, 50. En 3.ª, 15. Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100; y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segundo plana, 600; y tercera plana, 250. Media plana, 300; y 150 pesetas respectivamente. Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Félix de Catalofo.

EUCARISTIAS

Jubileo Circular.—Mañana en el Salvador, por D.ª Antonia Cadenas. Del 20 al 24, en San Francisco. Del 25 al 29, en Capuchinas y el 30 y 31 en los Dolores.

Esclavas.—Todos los días manifestación.

Adoración Nocturna.—Vigilias, del 17 al 18, los turnos tercero y cuarto, San José y Divino Niño Jesús.

OTROS CULTOS

Catedral.—Mañana en la misa conventual, predicará el M. I. Fr. D. Mariano Ruiz Calero, abadengo de la Santa Iglesia Catedral.

Segrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, desde el 15 al 23. A las siete de la tarde con manifestación, cánticos y sermón que predicará el R. P. Adolfo Zabala, de la Congregación de S. Vicente de Paul.

Costean la misa solemne a las ocho. Día 18, don Antonio Coello y señora, por sus difuntos.

Día 19, don Juan Adams y señora, por sus difuntos.

Día 20, don Eduardo del Pino y señora, por sus difuntos.

Día 21, don Santiago Jiménez y señora, por sus difuntos.

Día 22, don Miguel Casas y señora, por sus difuntos.

Día 23, mañana y tarde, la Excm.ª Sra. Condesa de Castaño de Torres, por sus difuntos.

Los de la tarde a las siete. Día 18, don José Molleja y señora, por sus difuntos.

Día 19, don José Navarro y señora, por sus difuntos.

Día 20, D.ª Irene Jiménez, por su esposo.

Día 21, don Manuel Villegas y señora, por sus difuntos.

Día 22, don Antonio Gutiérrez y señora, por sus difuntos.

El 23, a las nueve de la mañana, misa Comunion general con cánticos, y a las once misa solemne a toda orquesta, con exposición de S. D. M., y sermón que predicará el referido Padre Zabala, en la que se cantará la misa de Salva.

Por la tarde, terminada la novena, saldrá la procesión con la Imagen de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

María Auxiliadora.—Solemne Novena y Fiesta, que los PP. Salesianos, Cooperadores, Archicofrades, Exalumnos y Alumnos de Córdoba, consagran a María Auxiliadora de los Oriensales, en la Iglesia de su nombre, desde el día 16 al 24 de Mayo de 1924.

Todos los días, por la mañana, habrá misa rezada de siete a nueve y media; por la tarde, a las ocho, exposición, santo rosario, letanias, sermón, ejercicio de la novena, cantos, Laidio con S. D. M. y salve.

Los sermones estarán a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, abadengo de la Santa Iglesia Catedral.

Los días 21, 22 y 23 a las diez, misa solemne; el 24, festividad de María Auxiliadora, a las ocho y media, misa de comunión general y primeras Comuniones; a las once misa solemne con panegírico del Sr. D. José Doblado del Pino, S. B.

En la tarde de este día nuestro amadísimo Prelo de Excm.ª e Ilustrísimo Sr. Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, asistirá a la Novena y dará la bendición con S. D. M.

El sermón del 24, por la tarde, será de Conferencia reglamentaria a los señores Cooperadores.

Puede informarse indistintamente en la forma acostumbrada.

Costean los cultos de mañana, doña Dolores de León de Ortiz, por sus difuntos.

San Agustín.—Solemne Novena a Santa Rita de Cas., abogada de imposibles, desde el 17 al 25 de Mayo. Por la mañana, a las nueve, misa

contada en el altar de la Santa y a continuación ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M. estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición.

Los sermones serán predicados por los PP. de la Comunidad.

El día 22, fiesta principal, a las ocho y media, misa de comunión con acompañamiento de armonium. A las once, misa solemne a gran orquesta, con panegírico a cargo del R. P. Fray Antonio Maya, O. P., costeado por D.ª María Castillejo y Coello, por su intención.

Costean los cultos por la mañana, D.ª Anunciación Ruiz del Portal, viuda de Carbonell, por su intención. Los de la tarde la Excm.ª Sra. D.ª Pilar Trillo, viuda de Cabrera, por su intención.

Capuchinas.—La V. O. T. de Penitencia establecida en la Iglesia de Padres Capuchinos, celebrará el domingo 18, los ejercicios acostumbrados del mes.

Por la mañana a las 9, misa de comunión general. Por la tarde a las 8, exposición, rosario, letanias cantadas, plática, procesión con el Símbo. y responso solemne.

MES DE MARIA

San Hipólito.—Durante el mes de Mayo en la misa de las nueve, la Congregación de Hijas de la Inmaculada Concepción honrarán a su Madre con el piadoso culto del mes de las flores con meditación y cánticos, comulgando en dicha misa. Los diversos coros de la Congregación según el orden en que han sido citados y todos los festejos que deseen practicar es a popular devoción.

Carmen Calzado.—Mañana costean los cultos D.ª Carmen Luque. El ejercicio comenzará a las 8 de la tarde, con cánticos. Los domingos sermón.

El Segrario: a las nueve. San Pedro: al toque de oraciones. San Francisco: después de oraciones.

Santísimo: a oraciones. Santa Marina: después de oraciones. San Andrés: después de oraciones. Los domingos con manifestación y plática.

San Miguel: un cuarto de hora después de oraciones. Salvador: después de la misa de 9. Los días festivos después de la mayor.

San Juan: a oraciones. Los domingos con manifestación.

San José: media hora después de oraciones.

Indulgencia: a las seis y media. INDULGENCIA PLENARIA

Se ganan este mes el día 21, fiesta de San Secundino, mártir, visitando San Fabio, obispo de Embrax.

El día 29, la Ascensión del Señor, visitando el templo del Carmen Calzado.

Las misas que se celebran en las iglesias de San Pedro, San Andrés, Convento de Religiosas de Sta. Cruz, Capuchinas y Adorativas, el día 20, así como el jubileo en esta última iglesia; y las misas el día 19 en Santísimo y el 21 en San Francisco, se explicarán por las almas de los señores D. Carlos Baroja y Jover y doña María de los Dolores Barbero e Huidalgo, (q. e. p. d.)

Sus hijos, hijas políticas y nietos, rasgan a las personas piadosas lo encomendan a Dios Nuestro Señor y a la Santa Virgen de los Dolores.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA SRA. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes.

Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre 88 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 80 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 16 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 28 60

Oscilación 14 40

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 8 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.ª 749 20

Temperatura a la sombra 17 00

Temperatura de termómetro húmedo 15 00

Tensión del vapor 11 50

Humedad relativa 80 00

Estado del cielo Oubierio

Dirección del viento E

Fuerza 201 90

El Catadrático de Física, del Instituto General y técnico, RAFAEL VAZQUEZ

En los cuatro puntos cardinales.



LICOR DEL POLO

HERNIA

Eventración — Relajación — Cicatrices

OBSIDAD

Rifón flotante — Dilatación de estómago

Embarazo — Caída de la matriz

VARICES

Mulledos — Jorobados — Deformados

Aparatos electro magnéticos para sordos

Éxito extraordinario obtenido en España por un gran especialista francés

La escombrosa popularidad alcanzada en España por los Establecimientos de A. OLAVIERE de París, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escurpulosidad con que son preparadas espiritualmente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la modestia relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza a A. OLAVIERE de París, en la seguridad de ver debidamente aconsejados ó desahogados en legítima defensa de vuestros intereses.

CORDOBA, martes 20 de Mayo, de 10 a 5, en el Hotel Regina.

SEVILLA, miércoles 21, y jueves 22, de 10 a 5, en el Hotel de Inglaterra.

JEREZ DE LA FRONTERA, viernes 23, de 12 a 5, en el Hotel de los Olivos.

MÁLAGA, miércoles 28, de 2 a 5 y jueves 29, de 9 a 12, en el Hotel Victoria.

Corte este anuncio para mejor recordar la fecha que le interesa.

Para oír la voz gratis, datos y fechas de visita a otras publicaciones dirigidas:

Establecimientos A. OLAVIERE 284, Faubourg Saint-Martin PARIS (Francia)

Anuario Eclesiástico para 1924

E. Sabirana, Editor Pontificio, Barcelona

El benemérito editor pontificio, don Eugenio Sabirana, ha publicado este libro utilísimo que es el décimo en el número de los anuarios publicados.

Contiene el volumen un resumen de las materias insertadas en los anuarios precedentes, nutridas secciones de estadísticas e informaciones; cultura eclesiástica en sus diversos aspectos; trabajos de ilustración, de erudición, de arte, de prácticas ministerial, predicación, de todo cuanto, en fin, puede interesar y convenir al clero en su carácter particular y en el del ejercicio de su ministerio.

Lleva además la presente edición una «Numeratura Parroquial», ó sea un índice general de parroquias con los nombres de todos los señores sacerdotes que las rigen, distribuidos por archidiócesis.

La 1.ª parte dedicada a «Cultura eclesiástica» es interesantísima. Contiene instrucciones y normas para el ejercicio del ministerio parroquial por el prestigioso P. Fr. don Antonio Tena; una colección ordenada y completa de soluciones relativas a algunos de los cánones del nuevo código, por el Dr. Manuel Rovira y un resumen canónico y civil por el P. Antonio de P. Díaz, O. M. F.

En suma, un libro que no debe faltar en la biblioteca de ningún sacerdote, y menos de los encargados de parroquias.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESMBOLSADO Cincuenta y ocho años de existencia Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes. Seguros de Valores.—Seguros Marítimos SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. Da venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Fines de Rioja CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE BORGONA-CHABLIS EXCELSO Si tienes, lector, la gripe y estornudos te dá temerás un Sifio Santo para que puedas sudar.

Fernando G. DENTISTA Calle Condor sin número mal avenida te tre al, discoradas, enemigas íntimas, enfrente de un inventor poderoso, irresistible, que lo avroll a todo por igual, lo mismo el Asia que a África y Europa. No tenemos a Dios; confiamos en él; pero poner de la nuestra partu cuantos medios sugiera la prudencia y está a nuestro alcarce. —Eos medics son los que yo propongo, Patrenila. Aquí llegaban en su conversaci6n cuando tornó R. a mi lado después de su entrevista con mi Munlo. —Es preciso aprovechar los momentos—dijo; la tempestad se ha calmado, y la gati; que huyó amedrentada no ha podido volver todavía. Salid, Garota, y volver a las torres de que os habéis apoderado. Munlo, completamente transformado y desalió, no puede oponerse a nada, y si el obispo oes que no querris; las leyes del Viatricio tomando parte en negocios temporales, esta misma noche conseguiré tal vez haceros dueño de la p. a. y que seáis reconocido como soberano. —Con una soberanía que renun-